

岳小妹： 医者仁心 健康护航为妇幼

□本报记者 高红侠



岳小妹参加中美辅助生殖合作发展计划启动会(图片由受访者提供)

归根者简介：

岳小妹,59岁,鲁山县人,市妇幼保健院党委书记、妇产科主任医师,我市妇产科及生殖遗传专业学术技术带头人,曾荣获省卫生计生行业三八红旗手、市专业技术拔尖人才、市科技功臣、市“十大女杰”等称号。

归根者感悟：

依托市委组织部实施的人才“归根”工程,我将致力于妇产科临床实践和科研创新,以实际行动守护鹰城妇女儿童的健康。

平顶山市深入实施在外人才“归根”工程,用“归根”文化汇聚人才智慧,通过“归根”鹰才鹰商寻访大行动,吸引“归根”鹰才鹰商资智助乡推动鹰城发展。“市委组织部实施的人才‘归根’工程为鹰才鹰商提供了好的平台,作为一名医务人员,我将尽己所能,恪尽职守,以实际行动为家乡多作贡献。”2月18日上午,正在外地学习考察的岳小妹在电话中说。

一路奋进 持续争先创优

岳小妹被分配到市妇幼保健院时,院长让其选择专业,她坚定地选择了妇产科。这一干就是近40年,从一个稚嫩的大夫,逐步成长为科主任、副院长、党委书记。她从妇产科副主任破格提拔为副院长时,年仅32岁。任业务副院长的19年间,她带领技术团队努力奋进,把医院妇产科技术从名不见经传打造成了我市权威,妇产科病区也由一个发展到六个,她亲自带领团队开展的生殖医学技术及优生优育技术填补了我市空白,并在全省地市级城市中居先进行列。医院先后获得了人工授精及试管婴儿技术准入资格,获批成立了市产前筛查和产前诊断中心、新生儿疾病筛查中心,在我市形成了“孕前优生咨询、产前筛查、产前诊断、新生儿疾病筛查”的一条龙优生优育服务。

由于她技术精湛,连续多届任省妇幼保健协会生殖遗传专业委员会、省医学会生殖医学专业

委员会常务委员、省遗传医学专业委员会委员、省妇产科专业委员会主任委员、市医学会妇产科专业委员会主任委员、市医学会生殖遗传专业委员会主任委员等。

不忘初心 呵护妇女儿童

保持医者初心,用爱心、仁心和耐心服务好每一位患者是岳小妹始终不变的追求。她说:“走到街上,每当有家长把孩子领到我面前说,这就是您当年帮助我们受孕或接生的孩子时,我是最快乐的,自豪感油然而生,觉得一辈子的辛苦和付出都是值得的。”

岳小妹主持市妇幼保健院全面工作后,为快速提升医院服务能力、改善医院就医环境,在市委、市政府及市卫健委的支持和帮助下,带领全院干部职工奋力拼搏,三年间成功创建了三级妇幼保健院,完成了老院区妇幼健康服务综合楼建设及市危重孕产妇救治中心、市危重新生儿救治中心、市生殖医学中心、市产前筛查及诊断中心、医学影像中心的装修改造。新院区建设项目目前已进入设计、建设阶段。

“我们将要打造一所现代化、园林式的妇幼保健院,为鹰城妇女儿童提供更好的医疗保健环境和高端的技术服务,争取早日成为三级甲等妇幼保健院。”岳小妹说,“希望更多的优秀人才在市委组织部‘归根’工程的引领下,投身平顶山的妇幼保健事业。”

方居正： 多面开花 造福患者克“心病”

□本报记者 吕占伟 文/图



工作之余,方居正在办公室内读书“充电”

归根者简介：

方居正,56岁,河南禹州人,市中医院党委委员、副院长,博士后学历,主任中医师,担任平顶山市中医药学会副会长兼秘书长,平顶山市拔尖人才,曾获市科技进步奖一等奖,擅长心血管疾病急危重症的抢救,对中医辨证治疗各种疑难杂症有着丰富的临床经验。

归根者感悟：

市委组织部实施的人才“归根”工程,给想在鹰城干事创业的人提供了良好的平台。我愿运用自己的科研成果和管理经验,为鹰城医疗事业的发展添彩助力!

平顶山市深入实施在外人才“归根”工程,用“归根”文化汇聚人才智慧,通过“归根”鹰才鹰商寻访大行动,吸引“归根”鹰才鹰商资智助乡推动鹰城发展。“感谢市委组织部实施的人才‘归根’工程,感谢市委、市政府和市中医院给我创设的良好平台,我会珍惜眼前的一切,以只争朝夕的精神为鹰城的医疗事业奋斗终生!”2月18日临近中午,在市中医院自己的办公室内,刚结束门诊的该院副院长方居正如是说。

守责任担当 科室快速成长

方居正的妻子是鹰城人,因此他自称“鹰城的女婿”。医学本科毕业后,他到我市一家职工医院工作。之后,他先后考取河南中医药大学硕士研究生和湖北中医药大学博士研究生,并有在中国中医科学院广安门医院博士后流动站、河南中医药大学一附院的学习和工作经历。后来,他以人才引进的方式进入市中医院工作。

方居正说,他承接了2022年度河南省中医药文化与管理研究项目专项课题——孟诜《食疗本草》对平顶山地区食疗方法的运用,目前该项目已进入立项研究环节。“孟诜是汝州古代文化名人,是公认的食疗鼻祖,对于疾病来说,药疗不如食疗,所以这个研究课题很有意义。”

方居正对平顶山的中

医药“土壤”感受颇深:“我在门诊看病,患者对中医药的依存度较高,这倒逼着我们真正运用望闻问切四诊,辨证施治,把患者医好,从而极大地提升我的中医诊治水平。我的日门诊量也由最初的4人发展到如今的60人。”

作为该院资深的内三科主任,方居正带领该科快速成长:心血管介入从无到有,现可开展冠脉造影和冠脉支架诊疗;拥有4种特色专科方剂,5项中医康复理疗方法;科室成为国家级心衰诊疗中心建设单位。

为克“心病” 潜心开展研究

方居正就任市中医院副院长,分管内科系统以及院感、疾控和治未病、体检等领域。尽管行政管理任务繁重,但他仍坚持每周坐诊两天。

“作为一名临床医生,今后我准备在以下两方面着力:一是在心血管病的诊疗上,综合运用诊疗手段,提高疾病检出率;其次是发挥中医药对心绞痛、心衰、心律失常等慢性疾病的治疗优势,在几款院内中成药制剂的研制上作出更深的研究,争取早日造福患者。”

据方居正透露,他正同平顶山学院教授合作研发一款治疗心衰的中成药,目前正处于申请立项环节。“希望更多的鹰才在市委组织部‘归根’工程的感召下回到平顶山,为平顶山的经济社会发展贡献自己的力量。”方居正说。

